

盐阜日报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2024年11月27日

甲辰年十月二十七

星期三

第19124期 今日8版

“用好红色资源 筑牢信仰之基”系列报道之一

盐阜大地珍藏铁军记忆

□记者 倪静

盐城，一座红色之城。

新四军在这里重建军部、浴火重生。128个烈士命名镇村，248处红色遗址遗存，新四军光辉事迹和光荣历史在盐阜大地世代流传。

近年来，我市扎实推进红色资源收藏、保护、利用工作，深入开展革命传统教育和爱国主义教育，让红色资源春风化雨、培根铸魂、塑造未来。

保存红色记忆

11月26日，“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”的最后一站来到南京。

一百岁的新四军老战士丁位西，身穿军装、悬挂勋章，坐在轮椅上看完了整个展览。这场从北京开始的巡展，先后在合肥、南昌、上海等地引起轰动，但能亲身而来的新四军老战士屈指可数。

新四军红色资源收藏保护，刻不容缓。

记者 倪静

巡展是展览，也是机遇，收藏红色记忆的机遇。在北京首展的开幕式上，新四军老战士张海涛的女儿，将父亲珍藏的日记捐给新四军纪念馆，眼里充满了不舍。日记中，张海涛以细腻的笔触，记录了1946年奉命转移的艰难路程，填补了新四军研究的一处空白。

“我爸爸，打死了大叛徒赵凌波！”合肥巡展现场，老战士李务本的儿子骄傲地说。一生传奇的李务本，给儿子留下了一个草鞋机，直到新中国成立后，他还在编制草鞋自穿自用，纪念那段难忘的烽火岁月。

“前几天，你爸爸告诉我，你入党……我听了很高兴……我们的党是光荣伟大的……一定要努力奋斗、不忘初心、为党作出更大的贡献。”上海巡展活动中，新四军老战士施平的儿子捐出了一封家书。在信中，时年108岁的施平得知孙女入党后，格外兴奋，手写一封家书表示祝贺，并附上自己标注断句入党誓词，舐犊之情跃然纸上。

习近平会见新加坡国务资政李显龙

新华社北京11月26日电（记者曹嘉玥 冯歆然）11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见新加坡国务资政李显龙。

习近平积极评价李显龙担任新加坡总理期间带领新加坡取得显著成就，并长期关心和支持中新合作。习近平指出，去年我们共同确立了中新全方位

高质量的前瞻性伙伴关系，为两国关系发展明确了战略方向。明年是中新建交35周年，双方要密切高层往来，进一步加强发展战略对接。（下转2版）

习近平会见萨摩亚总理菲娅梅

新华社北京11月26日电（记者冯歆然 曹嘉玥）11月26日下午，国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华进行正式访问的萨摩亚总理菲娅梅。

习近平指出，萨摩亚在太平洋岛国中第一批同新中国建交。建交近50年来，两国保持传统友好，始终相互尊重、平等相待、合作共赢。中方一贯主张，

国家不分大小一律平等，都有独立自主实现现代化的权利。中方坚定支持萨摩亚维护自身主权和独立，自主探索符合本国国情的发展道路。（下转2版）

本报讯（记者 赵伟伟）11月26日上午，挪世航力船舶科技（盐城）有限公司竣工投产仪式在我市大丰区苏盐合作园区举行。

海运是全球贸易的重要途径，船舶的排放污染物也逐年增加，对全球环境产生巨大影响。芬兰挪世航力是船舶风力辅助推进技术的领军者，开创性融汇了船舶与海洋工程、气象监测、机电、先进材料和自动化技术。公司生产的转筒式风帆，可以利用风能作为额外动力以减少船舶燃料消耗，将极大提高船舶的经济效益，同时减少碳排放量，改善大气环境。

此次竣工投产的盐城工厂，是挪世航力在中国市场的重要生产基地之一，也是全球首家具备连续交付能力的挪世航力筒转帆生产制造基地。据悉，该项目总投资1500万欧元，将投入制造总装测试供应链上的工艺装备，年产能100台筒转帆，项目建成后年可销售8亿元，税收2500万元。

“芬兰在先进制造业、节能环保、循环经济、数字健康等领域具有较强的国际竞争力，盐城拥有土地、空间、绿电等独特优势，双方合作潜力巨大、前景广阔。”芬兰驻上海总领事嵇安诺表示，盐城工厂的竣工投产证明了芬兰和中国的专业技术能够相得益彰，也充分发挥出了芬兰创新环保承诺与中国高效工程实力相融合的优势。

“盐城是座充满活力和发展潜力的城市，优越的地理位置、完善的产业配套和良好的投资环境，吸引了挪世航力的目光。”挪世航力首席执行官海基·彭特宁在竣工仪式上表示，在苏盐合作园区建立工厂，不仅能够充分利用当地的资源优势，更能进一步拉近与中国客户的距离，更好满足中国乃至亚洲市场对我们产品日益增长的需求。

挪世航力项目落户苏盐合作园区并顺利竣工投产，是苏盐合作园区狠抓项目引建的又一重要成果，为园区高质量发展增添了新的强劲动力。苏盐合作园区有关负责人表示，园区将继续秉承“亲商、重商、安商、富商”服务理念，为企业发展提供优质高效服务，以更高水平打造国际化一流营商环境，切实营造产业集聚的“强磁场”。

掌声。

江苏省书法院副院长宇文家林、南京民间抗日战争博物馆馆长吴先斌，先后向新四军纪念馆捐赠了50件有关新四军革命精神的书法作品和抗战史料。相关书法作品将以多种形式在盐阜大地展览、展示，相关抗战史料将有助于新四军纪念馆的研究与发展事业，让新四军革命精神薪火相传。

本次展览紧扣“民心向背决定着历史的选择”主题，分为“民族危急 铁军出山”“为民浴血 英勇抗战”“践行初心 改善民生”“人民战争 取得胜利”四个部分，展出精品文物史料近百件，历史图片、文献300张，精心设计14个驻足点，辅以沉浸式场景、动漫、模型、口述历史、实境课堂、智享学术空间等多种形式，生动展现中国共产党领导下的新四军为了社会幸福、民族生存，在人民群众的支持下，一路披荆斩棘，取得一个个辉煌胜利，为党和人民立下不朽功勋。

在展览现场“掩不住的阳光”手稿”文物展柜前，开国少将乔信明的外孙女杨若江难掩激动之情。她告诉记者，（下转2版）

新四军纪念馆馆藏革命文物巡展南京站开幕

砥砺初心使命 接续红色华章
追寻新四军足迹大型全媒体新闻行动

本报讯（本报记者 姚梦 现代快报记者 张文颖）11月26日，由国家文物局指导，江苏省文化和旅游厅、江苏省文物局、盐城市人民政府主办的“民心向背决定着历史的选择——庆祝中华人民共和国成立75周年新四军纪念馆馆藏革命文物巡展”，在南京市规划建设展览馆开幕。新四军老战士、新四军亲属代表，中国新四军和华中抗日根据地研究会代表，江苏省新四军和华中抗日根据地研究会代表，南京市社会各界代表等出席开幕仪式，共同见证这一激动人心的时刻。

在开幕仪式活动中，新四军纪念馆讲解员带来的红色故事宣讲《一块石头的自述》，从石头的角度讲述了宋公堤和宋公纪碑的故事，让观众真切地感受到新四军一心为民的初心使命。

情景剧《永不忘却的芳华》生动再现新四军女战士王海纹脱下旗袍换战袍的感人故事，赢得现场观众的热烈

“隔墙配套”助企协同发展

□张同样 记者 刘君健

11月12日，位于射阳县临海镇的盐城市纺织染整产业园，机器轰鸣，生产正酣。在盛泉纺织机械有限公司的车间里，工人在流水线上娴熟配合，由他们生产的纺织专用设备即将被送往一墙之隔的沙印集团印染车间。而就在不远处，顺龙特种纤维有限公司生产的涤纶弹力丝正通过园区的“隔墙配套”企业进行印染加工，产出销往各地的纺织成品。

盛泉纺织机械有限公司总经理逢增江介绍，企业之所以选择落户园区，正是被这里浓厚的纺织产业氛围所吸引。“这种‘隔墙送货’的模式，既节省物流成本，又加深企业间的合作纽带。”逢增江话语中透露出对“隔墙配套”模式的认可。同样受益的顺龙特种纤维有限公司总经理戴张良也表示，通过与园区企业的紧密合作，在提高生产效率的同时，实现协同发展。

企带一链，一链成一片。目前，在纺织染整产业园内，像这样“隔墙配

套”的“好邻居”共有26家。企业产品就地就近配套，实现优势互补、降本增效，引领带动产业链内部、产业链与产业链之间协同共享发展，也开启园区服务新模式。

而园区创新的步伐并未止步于此。按照“协同创新、政府引导、市场运作”的原则，当地斥资5亿元，新建4.2万平方米的纺织科创中心。该中心不仅集成科技、金融、商业、休闲等多功能要素，还打造园区服务共同体，为入驻企业提供一站式服务。

更为引人注目的是，园区还组建以中纺联、省纺协为主的专家智库，并建成中国纺织行业两化融合工作基地、国家汽车内饰检测中心等科创载体。这些平台的搭建，为企业提供检验检测、质量标准、设计研发等全方位的智力支持，极大地提升园区的创新能力和竞争力。

目前，在龙头企业的带领下，园区正致力于打造“链主式”企业级工业互联网平台，推动关联配套企业“上线联网”，进一步实现区域产业链的融通和大中小企业的协同发展。

以生态优势构筑经济优势

阜宁推动绿色循环低碳发展

通讯员 郭益成 姜思益 记者

刘波

11月14日，在阜宁协鑫再生能源发电有限公司集控室，工作人员不间断地监控设备，实时接收来自锅炉房、汽轮机房等处的传感器数据，确保所有设备都在最佳状态下运行。该公司执行总经理张卫星介绍：“我们每天能高效处理生活垃圾800吨，发电26万度，供应蒸汽120吨。与新型建材企业合作，垃圾焚烧后的残渣，也能实现资源的综合利

用。”

阜宁践行新发展理念，以推动绿色、循环、低碳发展为重要抓手，坚定不移地走产业与生态齐头并进的发展道路。今年以来，该县坚持生态优先，始终以绿色发展推进重要生态屏障和生态廊道保护，进一步构建“两区五廊”的生态空间格局，不断拓展生态优势转化为经济优势的路径，聚力建设江淮生态经济示范区。

生物质发电“变废为宝”减排降碳。阜宁长青生物质能源有限公司以

秸秆为原料，燃烧发电最后输送到电网，年可节约标煤近3万吨，减少排放二氧化硫和氮氧化物百余吨。公司生产副总李杰介绍：“我们配备了1台140t/h高效生物质锅炉和1台35兆瓦抽凝式汽轮发电机组，年发电量21000万度，年供蒸汽量15万吨。公司主要通过收集周边地区的小麦秸秆、稻草秸秆以及园林修剪物等作为燃料，进行发电和供热。”长青公司与周边农户及相关机构建立了长期合作关系，燃料供应稳定，每天秸秆使用量在600

至700吨，全年秸秆使用量25万吨左右，有效解决了农村秸秆处理难题。

储能电站项目为绿色能源发展带来新突破。不久前，三峡江苏阜宁储能电站项目实现全容量并网运行。作为首个纳入江苏省电力规划的电网侧储能项目，储能电站每天充电2小时，便可储存32万度左右电量，在用电高峰期，可保障20万居民连续用电2小时，全年消纳新能源电量约1.6亿千瓦时，相当于减排二氧化碳16万吨、节约标煤消费约5.2万吨。



11月23日上午，在东台经济开发区的新中洲特种合金材料有限公司生产车间内，机械臂从锅炉中取出锻造材料。据悉，该公司是国内合金制造领域的知名企业，专业从事高温耐蚀特种合金材料及装备的研发制造，产品广泛应用于石化、航空、新能源等领域，项目全部建成投产后，年可新增开票销售15亿元，税收8000万元。

记者 王焱 实习生 吴融泉 摄

1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

邮发代号:27-9

电子信箱:yfdzb1@163.com

责任编辑:胡祥 编辑:龚坚